

# 惨剧! 两根钢筋扎透工地工友胸颈

幸未伤及主动脉和重要器官 伤者暂无生命危险



通大附院医生为伤者会诊。



消防员切割钢筋。

**晚报讯** 7月27日上午,在如皋东陈某工地,一男子在施工中不小心滑倒坠落,两根钢筋分别从颈部、胸腹部刺穿,鲜血浸湿了衣服,当地消防救援人员接到报警后,立即携带装备赶往现场救援。

当消防救援队员第一时间赶往现场,发现在工地地基施工现场,一名身着浅色上衣的工人颈部和胸部被2根钢筋穿透身体,一根插在主动脉旁,一根插在肺部。120医护人员已经为他进行应急处理。由于地基距地面有4米多深,且土质疏松易塌陷,救援人员不得不小心翼翼从土方堆处搬运器械,并下到地基作业平台处,实施紧急救援。消防救援人员一边利用液压扩张钳对工人身体上的钢筋进行切割,一边协调工地上的挖机做好护送吊升准备。

钢筋剪断后,消防救援人员试图用担架将该工人从地基上抬上地面,但由于伤势太重,且地基容易塌方松动,随后消防救援人员调用挖机对工人进行起吊,将他移送到担架上。两名消防救援人员小心翼翼地将工人护送上挖机,并确保起吊时的安全。经过大约1个小时的努力,受伤工人被营救到地面。随后,在消防救援人员、医护人员、工友的共同努力下,将其用担架护送上救护车,送往通大附院治疗。

受伤男子姓沈,今年53岁。当他被送至通大附院抢救室时,事先接到通知的急诊外科主任医师朱东波率团队早已等候在抢救室,同时根据120反馈的伤情,迅速集结了包括胸外科、普外科、耳鼻喉科、麻醉科在内的多学科诊疗组,此外,进行钢筋切割的120消防官兵也在现场候命。

“当务之急是切断外露部分的钢筋,以便进行CT等影像学检查。”朱东波说,虽然伤者的生命体征平稳,神志清醒,但钢筋是否损伤血管和重要的脏器仍情况不明,必须进行相关的影像学等检查。虽说急诊外科常有因意外受伤的病人,但两根钢筋穿体还比较少见。

由于时间紧迫,在确保伤者安全的前提下,医护人员在抢救室外设置了“临时抢救



伤者医学影像图。 邵勇林

室”。消防官兵在切割时也相当小心,紧紧地握着切割器材,尽可能减少切割带来的震动。不到半小时,消防官兵先后采用液压剪和电锯对两根钢筋成功进行了切割。

随后伤者被紧急送至CT检查,为了确保安全,急诊外科医师丁剑锋、心胸外科史辉博士全程陪同。万幸的是,经过CT检查发现,左颈部被刺穿的钢筋与主动脉相距只在毫厘间;右胸腹部的钢筋也与颈部血管神经、肺、肝脏等重要脏器擦肩而过。就连医生也感叹,这样的意外伤竟是如此的幸运。

在通大附院急诊手术室,手术接力进行。先由急诊外科朱东波团队取出颈部钢筋,再由心胸外科联合急诊外科取出胸腹部钢筋。整个手术时间一个多小时。由于钢筋表面有凹凸不平的螺纹,摩擦力大,毛刺比较多,稍微移动,如直接拔除可能损及血管,朱东波在抽出颈部钢筋时用手指紧紧护住颈动脉,小心翼翼地将钢筋取出。

因为胸腔内有心脏、主动脉、肺等重要脏器,钢筋通过腹部穿透了胸腔,心胸外科史辉博士为了防止在拔出钢筋的过程中,胸部重要脏器的二次损伤,在胸部做了一个小切口,打开胸腔后,一方面可以直视胸腔钢筋的穿透位置,也可以在拔除的过程中保护脏器,减少二次损伤,同时还探查了胸腔内、肺表面、膈肌、肝脏有无破口和出血,确保万无一失的前提下顺利将钢筋取出。手术后,伤者被送至急诊病房进一步观察治疗。

据朱东波介绍,通大附院急诊外科经常会收治类似钢筋插入身体的意外伤。他提醒说,当钢筋等异物插入身体,钢筋等异物刺入体内会造成穿透伤或盲管伤,贸然拔出反而会破坏血管、神经原有的解剖结构,造成致命大出血等二次伤害。他表示,在遇到这种异物插入身体的意外伤时,要及时叫120将伤者连带着异物一起迅速送医。转运途中要尽量减少剧烈地晃动,尽快送至医院处置。

通讯员邵勇林 陈家波  
记者李波 蒋娇娇 实习生戴毓

## 别墅电梯急坠吓坏业主 电梯此前已多次发生故障

**晚报讯** 家中别墅安装了一台新电梯,却没想到电梯突然急坠,业主困在其间长达5小时左右,直至被家人发现后拨打维修电话才脱困。7月27日上午,涉事居民来到本报反映此事。经与供应商联系,记者了解到此事目前双方仍在进一步协商之中。

7月16日下午1时许,在我市通州区华德花苑别墅里,今年68岁孤身一人在家的吴女士乘电梯到三楼,不料,电梯突然急坠,被困在一楼和二楼之间,被困到下午5时许,直至吴女士的弟媳上门前来看望她,才发现了这起事故。

接到吴女士弟媳拨打的紧急维修电话后,吴女士被维修人员救出。随后,吴女士被家人和维修人员送往通大附院治疗。

“我爱人被送到医院后,经检查心脏受损、全身发麻,精神上也受到很大的刺激,医生说要接受为期三年的跟踪调查治疗。”吴女士的丈夫顾先生向记者介绍说,“该电梯此前已多次发生故障,就在事发前三天,主机才刚刚修好。最让我们不放心的是,涉事电梯没有质保证明,现在我们在家坐电梯都感到有

些心惊胆战。”

顾先生介绍,涉事电梯是他去年4月花费14.5万元,从巨立电梯南通代理服务商手中购买的。该品牌的生产厂商,位于苏州的昆山市。

接到顾先生的情况反映后,记者随后与巨立电梯南通代理服务商负责人曹建新取得了联系。曹建新告诉记者,接到紧急求助电话后,他们15分钟就赶到了现场,并协助将被困人员送医;对于涉事居民自述“被困5小时”的说法,曹建新说是当事人所述,无法证实。

“意外事故发生后,我们迅速与厂家进行联系;厂家也极为重视,迅速派出两位企业负责人赶到通州,上门调查了解状况,并且,三方一起坐下来协商有关问题的解决方案。值得强调的是,厂家同意在法律框架内妥善解决问题,”曹建新说,“然而,到目前为止,由于涉及吴女士的心脏支架搭桥等诸多问题,一直没有谈拢。”

记者周朝晖  
实习生夏璠蕾 顾婧妍

## 通启大桥上女子跳河轻生 幸遇渔民出手相救保住性命

**晚报讯** 7月27日下午5时许,从我市通州区张芝山境内的通启大桥驾车经过的路人,意外发现一外地女子越过桥栏纵身跳河。幸运的是,在路人报警的同时,桥下一艘渔船发现险情,及时出手将落水的女子救还。

全程目击此事的私营企业主陈建军先生向本报记者介绍,下午5时许,他驾车外出,在桥北处的一路边店停车买西瓜,却意外看到一名三十多岁模样的女子,突然攀越过通启大桥的桥栏,瞬间跳入通启运河。

“当时我第一时间掏出手机报警,然后高声呼喊大家一起救人,”报警人陈建军说,“幸

运的是,桥下恰好有一艘渔船经过,船民迅速出手将落水女子救到船上。”

通启大桥从桥面到水面落差较大,坠河者一旦无人施救,性命难保。

接警后,公安、消防人员迅速赶到事发现场,将浑身湿透的女子带上大桥,并展开现场调查处理。

有现场目击者介绍,女子来自外地,在当地打工,可能是因为家庭纠纷造成一时激愤失去理智,冲动跳河。接到信息后,女子丈夫及时赶到,配合民警及时处置事件。

记者周朝晖  
实习生夏璠蕾 顾婧妍

## 非法给过往大货车加油 罐式货车变身“流动炸弹”

**晚报讯** 流动加油车,通过对车辆私自改装,并装载大量成品油上道路行驶,严重危害道路交通安全,存在极大安全隐患,如同行走的“不定时炸弹”。日前,通州交警就联合通州交通运输部门查处了一起无牌非法加油车。

7月14日中午11点多,通州交警接到举报线索称:通州区兴东街道空港产业园中心路附近路段疑似有一辆非法加油车。民警迅速前往处置,发现现场停有一辆未悬挂号牌的中型罐式货车,打开货车车厢左侧厢门,油箱、油枪、油表一应俱全。油表显示,已经加注了338.5升柴油,金额1354元,油价为4元/升,每升约比市场价便宜1元。

经调查,今年7月14日,南通某物流有限公司法人代表耿某安排员工李某驾驶该中型罐式货车(今年7月11日领取牌证,但未悬挂)从通州区某油库购买约一千升柴油,后至案发地附近给过往大货车加油。该物流有限公司未取得道路危险货物运输许可,擅自从事非经营性道路货物运输的违法行为,最终被处以罚款3万元,记道路运输车辆道路运输证件20分的行政处罚,而驾驶员李某因实施上道路行驶的机动车未悬挂号牌的违法行为,被处以罚款



被查处的无牌非法加油车。

200元、记驾驶证12分。因李某尚在实习期内,驾驶证被依法注销。目前该案还在进一步深挖中。

通州交通管理部门提醒,流动加油非法。广大机动车驾驶人应自觉抵制,切莫贪小便宜吃大亏。若发现类似情况,请及时拨打110报警。

记者张亮  
通讯员高莉雯 黄飞